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W odpowiedzi na Pani interpelację nr INT.7.0003 – 0182/26 (SW-OR ZD-
00008/26) z dnia 19 stycznia 2026 roku w sprawie Panteonu Górnośląskiego 
w Katowicach, przedstawiam następujące wyjaśnienia. 
 
1. Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie przekazało 
odpowiedzi na Apel Radnych Sejmiku Województwa Śląskiego z dnia 
25 sierpnia 2026 r. w sprawie przywrócenia współfinansowania instytucji 
kultury – Panteon Górnośląski w Katowicach. 
 
Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego odpowiedziała na wspólne pismo 
pozostałych współorganizatorów instytucji t.j. Marszałka Województwa 
Śląskiego, Prezydenta Miasta Katowice oraz Arcybiskupa Metropolity 
Katowickiego z dnia 31 lipca 2025 r. w sprawie dalszego wspólnego 
prowadzenia Panteonu Górnośląskiego oraz na pismo Pani Joanny Bojczuk 
Członka Zarządu Województwa Śląskiego z dnia 18 września 2025 r. 
 
Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego w odpowiedziach podtrzymała 
wcześniejszą decyzję o wypowiedzeniu umowy zawartej 9 maja 2023 r. 
w sprawie prowadzenia wspólnej instytucji kultury pod nazwą „Panteon 
Górnośląski w Katowicach”.  
 
2. W związku z wypowiedzeniem umowy zawartej 9 maja 2023 r. w sprawie 
prowadzenia wspólnej instytucji kultury pod nazwą „Panteon Górnośląski 
w Katowicach” Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie planuje 
przekazywać dotacji na rzecz ww. Instytucji. 
 
Zgodnie ze stanowiskiem  Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
„Panteon Górnośląski w Katowicach” ma możliwość ubiegania się 
o dofinansowanie organizowanych wydarzeń kulturalnych w ramach 
programów dotacyjnych Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.  
 
3. Zarząd Województwa Śląskiego planuje utrzymać instytucję kultury 
„Panteon Górnośląski w Katowicach” i zobowiązać dyrektora Instytucji 
do przedstawienia programu naprawczego Instytucji uwzględniającego 
wycofanie się ze współprowadzenia i współfinansowania instytucji Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Katowice, 26 stycznia 2026 r. 
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4. Zarząd Województwa Śląskiego zapewni Instytucji środki finansowe w wysokości określonej 
w umowie zawartej 9 maja 2023 r. w sprawie prowadzenia wspólnej instytucji kultury pod nazwą 
„Panteon Górnośląski w Katowicach”. 

 


